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ТАНАБАЕВА Нұржамал Ксенбаевна,
Б.Оңтаев атындағы жалпы білім беретін мектебінің химия пәні мұғалімі.
Түркістан облысы, Ордабасы ауданы

ХИМИЯ САБАҚТАРЫНДА ОҚУ МЕН ОҚЫТУДА ҚОЛДАНЫЛАТЫН БЕЛСЕНДІ ӘДІС-ТӘСІЛДЕР

«Білімдіден не пайда, білгенін көпке айтпаса,
үйреткеннен не пайда, қайырымы қайтпаса»
халық даналығы
	Шебер сыныптың мақсаты
	Педагог қызметінің жалпы және кәсіби құзырлығын қалыптастыруда әдіс-тәсілдерді қолдану және тәжіибе алмасу;
Қатысушылардың өздерінің кәсіби шеберлігіне ой жүгірте білу.

	Күтілетін нәтижесі
	-Зияткерлік және шығармашылық әлеуеті ынталанады;
-Қарастырылған тақырыпқа қызуғышылығы тундайды;
-Ұсынылған әдіс-тәсілдерді өз сабақтарында қолдана алады.

	Шеберлік сыныпты өткізу әдіс-тәсілдері
	Топқа біріктіру, ой қозғау, топтық жұмыс, т.б.

	Ұсынылған ресурстар
	Презентация, тапсырма материалдары.


Шебер сынып барысы
	Шебер сыныптың кезеңі/уақыты
	Кезеңнің мазмұны
	Мұғалімнің
(қатысушының)
іс-әрекеті
	Бағалау
	Қолданылатын құралдар

	Шебер сыныптың басы
10 минут
	Ұйымдастыру кезеңі
Әріптестермен сәлемдесу
-Бүгінгі аудандық «Жаратылыстану пәндерінен жаңартылған білім мазмұны бойынша оқыту мен оқу үдерісін жақсартуда қолданылатын әдіс-тәсілдер» тақырыбындағы семинарға қош келдіңіздер. «Білім адамның ішінен шығатын нәрсе емес, сырттай келетін нәрсе. Оны оқымай білімді боламын дегендер тормен су алғысы келгенмен тең» Френсис Бэкон
2. Топқа бірігу
«Смарт бейдж» арқылы топқа біріктіру Ұлы химиктер
1-топ Д.И.Менделеев
2-топ Й.Я.Берцелиус
3-топ М.В.Ломоносов
(смартбейдж құрылымымен таныстыру)
Мақсаты:Топқа біріге отырып, өткен тақырып пысықталады.
	Әріптестер сәлемдеседі.
«Күн шуағы» арқылы көңіл-күйлерімен бөліседі.
Химиялық суреттермен байланыстырып, тілектер айтады.
«Смарт бейджте» берілген оксидтер арқылы топқа бірігеді.
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	Аты-жөні
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АКТ
Смарт бейдж

	Шебер сыныптың ортасы
20 минут
	Миға шабуыл
(зейіндерін шоғырландыруға арналған ширату тапсырмалары)
-сурет бойынша ойларыңызды бөліссеңіздер.
-бүгін қандай тақырыптың аясында жұмыс жүргіземіз?

Топтық жұмыс
Қатысушыларға тест тапсырмасын оңай тексеріп алудың жолдарын ұсыну.
I топ. перфокарта арқылы тексеру
II топ. сематикалық карта жасау
III топ. графикалық тапсырма








Қатысушыларға бірнеше әдістерді ұсыну
1 топ. «Қатесін тап»
2 топ. «Құпия хат»
3 топ. «Реставрация»












Сергіту сәті
«Үнсіз сыйлық» ойыны



Цифрлық құзырлылығын дамытуға бағытталған
тапсырмалар
1. Nismath.org (жасырылған сөздер)
2. Nismath.org (сөзжұмбақ құрастыру)
3. Learning Apps (сәйкестендіру)
	«Суретер сөйлейді» әдісі арқылы тақырыпты ашу
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Қатысушылар жұмыс жасайды, тексеріді, тиімділігін анықтайды, бағалайды.
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Іс-қимылмен көрсетілген затты табады.
Қатысушылар компьютерде берілген бағдармамен жұмыс жасап, танысады.
	Бағалау жұмысын жүргізу
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8-10 «өте жақсы»
6-7 «жақсы»
4-5 «талпын»

Дескриптор:
-тапсырманың тиімді тұстарын ұсынады;
- өз идеясын қосады;
- сабақ кезеңіне жіктейді.
8-10 «өте жақсы»
6-7 «жақсы»
4-5 «талпын»


Дескриптор:
-тапсырманы құрастырады;
-тапсырманы шешеді.










Дескриптор:
Программаны игереді;
Тапсырманы құрастырады;
[bookmark: _GoBack]Тапсырманы шешеді.
	Презентация










Тест тапсырмасы
Перфокарта
Сематикалық карта










Таратпалар























Компьютер

	Шебер сыныптың аяғы
5 минут
	Қорытынды
«Әдістер қоржыны»
Кері байланыс
«Екі жұлдыз, бір тілек»
	Қатысушылар өз тәжірибесіндегі бір әдіспен бөліседі, ұсынады.
	
	Қоржын
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